
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 23
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 7 oktober 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Gemeenteraadsverkiezingen  -  Leeftijd lokale mandatarissen

Wie in Vlaanderen als kandidaat wenst deel te nemen aan de gemeenteraadsverkiezingen 
moet op de dag van de verkiezingen de leeftijd van 18 jaar bereikt hebben.

1. Graag had ik de meest actuele cijfers gekregen van het aantal gemeenteraadsleden 
dat behoort tot de volgende leeftijdscategorieën:

a) 18 t.e.m. 29 jaar
b) 30 t.e.m. 39 jaar
c) 40 t.e.m. 49 jaar
d) 50 t.e.m. 59 jaar
e) 60 t.e.m. 69 jaar
f) 70 t.e.m. 79 jaar
g) 80 t.e.m. 89 jaar
h) 90 t.e.m. 99 jaar

Graag daarbij indien mogelijk een onderverdeling per provincie.

2. Ziet de minister een evolutie in de leeftijdsverdeling? Hoe verschilt de 
leeftijdsverdeling ten opzichte van vorige legislaturen?

3. Op welke manier wil de minister een betere verdeling stimuleren? Zal de minister 
initiatieven nemen om de betrokkenheid van bepaalde leeftijdscategorieën te 
vergroten?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 23 van 7 oktober 2022
van LUDWIG VANDENHOVE

Algemeen

De cijfergegevens die worden opgevraagd, worden verstrekt vanuit de mandatendatabank. 
De gegevens waarop dit antwoord is gebaseerd, zijn de gegevens zoals die op 4 augustus 
2022 in de mandatendatabank waren opgenomen. De gevraagde gegevens geven steeds 
een momentopname weer, aangezien de mandatendatabank een evolutief instrument is.  

Bij de interpretatie van de gegevens moet nog steeds rekening gehouden worden met een 
kleine foutmarge. Artikel 2 van het besluit van 30 november 2018 van de Vlaamse Regering 
houdende het gebruik van open standaarden door de lokale besturen en tot nadere regeling 
van de databank van de lokale mandatarissen en van de databank van de leidend 
ambtenaren voorziet dat wijzigingen binnen de tien dagen na de wijziging door het lokaal 
bestuur aangevuld moeten worden in deze databank. De mandatendatabank wordt dus op 
een later tijdstip in overeenstemming gebracht met de realiteit. 

1. In de bijlage wordt een overzicht gegeven van de verkozenen verdeeld op basis van 
leeftijd en per provincie. Deze gegevens worden verstrekt op basis van de gegevens op 
4 augustus 2022. Om praktische redenen en met het oog op het eenvormig 
beantwoorden van gelijkaardige schriftelijke vragen, hanteer ik dezelfde 
leeftijdscategorieën die werden gebruikt voor het beantwoorden van eerdere 
parlementaire vragen en in het periodiek rapport ‘Evolutie mandaten in lokale besturen’ 
van juli 2022 dat op de website van het Agentschap Binnenlands Bestuur is 
gepubliceerd. 

2. U vraagt mij of ik enige evolutie zie in de leeftijdsverdeling in vergelijking met vorige 
legislaturen. Daarbij moet worden opgemerkt dat de mandatendatabank, die werd 
opgericht krachtens een besluit van de Vlaamse Regering van 30 november 2018, pas 
deze legislatuur werd geïntroduceerd. Ik beschik daarom niet over gelijk(w)aardige en 
kwalitatief stabiele gegevens met betrekking tot de samenstelling van de gemeenteraad 
tijdens de vorige legislaturen. Ik kan dus geen zinvolle vergelijking maken met de vorige 
legislaturen.

Voor enkele tendensen binnen de huidige legislatuur, verwijs ik naar mijn antwoord op 
de schriftelijke vraag nr. 393 van collega Brecht Warnez. Daarin wordt onder andere 
vermeld dat het aantal wissels en vervangingen die worden doorgevoerd, een indicatie 
vormt dat oudere mandatarissen jongere mensen een kans willen geven. Dat is volgens 
mij een positieve keuze.

3. U vraagt op welke manier ik een betere verdeling wil stimuleren en welke initiatieven ik 
daarvoor onderneem.

Uit de cijfers van 4 augustus blijkt dat tijdens de huidige legislatuur alle 
(kiesgerechtigde) leeftijden zijn vertegenwoordigd in de lokale bestuursorganen. Dit 
duidt op een grote lokale betrokkenheid bij de gehele Vlaamse bevolking. De verdeling 
tussen de generaties onderling is echter niet volledig in evenwicht: de gemiddelde 
leeftijd ligt op 50-51 jaar. 

https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/sites/default/files/public/thema/mandatarissen/periodiek_rapport_evolutie_mandatarissen_202207.pdf
https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/sites/default/files/public/thema/mandatarissen/periodiek_rapport_evolutie_mandatarissen_202207.pdf


Voor wat betreft uw vragen rond maatregelen die ik hierrond zal nemen, verwijs ik naar 
mijn antwoord op schriftelijke vragen van collega Brecht Warnez nr. 308 en nr. 393 en 
mijn antwoord van 3 mei 2022 op VOU nr. 2758.

BIJLAGE

Overzicht van de cijfergegevens m.b.t. de leeftijd van de gemeenteraadsleden, per 
provincie, op datum van 4 augustus 2022

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15666
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15666

